Alexandra Obdeijn
Ik heb een aantal universitaire opleidingen gevolgd, voornamelijk op het gebied van management en organisatie. Dat zijn tevens de voornaamste gebieden geweest waarin ik gewerkt heb, in diverse grote organisaties, zowel profit als non-profit.
Halverwege mijn carrière werd ik grensarbeider Nederland - België na emigratie naar België. Daarna volgden nog emigraties naar Frankrijk en Spanje, mijn huidige woonland. Al deze bewegingen hebben mij veel kennis en informatie opgeleverd over leven en werken in deze buitenlanden.
Ik ben in 2019 lid geworden van de VBNGB omdat ik veel nuttige informatie op hun site aantrof. Ik had natuurlijk toegang tot het vrije gedeelte van de site maar vond dat het werk dat deze vereniging doet beloond moet worden met een lidmaatschap, als bijdrage, erkenning en ondersteuning.
Toen er deze zomer een vrijwilligersvacature voor bestuurslid was, heb ik me aangemeld vanuit dezelfde motivatie. Ik wil graag mijn ervaringen en opgedane kennis delen, mij inzetten voor de belangenbehartiging van de doelgroep van de VBNGB en daarmee bijdragen aan de doelen die de VBNGB nastreeft.

